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Définition : La distance entre deux réels x et y est la différence entre le plus grand et le plus
petit. Cette distance est notée |x - y‘ ou encore | y—X | .
|x — y | se lit « valeur absolue de x moins .

Exemples : o |35/ est la distance entre les réels 3 et 5. Cette distance est égalea5—-3=2.
e |-2 -3/ estla distance entre les réels—2 et 3. Cette distance est égalea 3 —(-2)=

5.

Interprétation graphique de | X — y|

Sur une droite graduée d’origine O, notons M le point il 2 I
d’abscisse x et N le point d’abscisse y. x 0 Y

|x — y | est la distance entre les points M et N, c’est a dire MN.

Application : Soient A, B et M trois points distincts d’une droite graduée. On note a, b et x les
abscisses respectives des points A, B et M.

L’égalité |x—al|=|x-b|se traduit par MA = MB, avec A, B et M alignés :

cela signifie que M est le milieu du segment [AB].

Exercice : Trouver tous les nombres x tels que |x + 1 ‘ =3.

A et M sont les points d’abscisses respectives —1 et x sur une droite graduée :

AM =[x = (-1)] = |x+1]

Trouver tous les nombres x tels que |x+ 1]/=3 revientdonca I 3 A 3
trouver les abscisses des points M de la droite graduée tels que
AM =3, -4 10

Les nombres cherchés sont donc : 2 et 4.
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